

国色垫江

重庆三峡学院文学院汉语言文学 2011 级文秘班 刘 研

一座城市的发展，总是伴随着岁月的流逝，只有那些经历时间洗礼，吧那些历史遗留下来的人文精粹沉淀保存下来并传承下去，这样的城市才有可能在千年或者万年之后，绽放出最美丽的花朵。

垫江就是这样一个美丽的城市，历史悠久，人杰地灵，文化昌达。在久远的未有确切记载的年代，垫江还是一个名不见经传的小城的时候，尖刀峰上的牡丹悄然盛开，无人问津……1600年前，唐代大书法家顾恺之登临尖刀峰，惊叹于这一山绚丽的牡丹，写下了尖刀峰观花记，从此，尖刀峰更名为恺之峰。此后，多有文人墨客前来吟诗赏花。一千多年后的今天，聪明的垫江人以花为媒，举行牡丹花文化节，吸引大批的游戏前来看花游玩，一方面宣传的垫江的牡丹文化，另一方面促进了当地经济的发展。我一直在思考，垫江选择牡丹花作为媒介是很有历史渊源的，牡丹花是垫江数年沧桑的一个见证，牡丹文化是垫江人民生活中不可或缺的一个部分，牡丹花之于垫江，就如水与鱼，鱼儿

离不开水，就像垫江离不开牡丹花一样。千年前，牡丹花静静的开着，绚烂却无人赏玩，一如当年的垫江，默默无闻；而千年后的今天，牡丹花一如当年，绚丽的绽放，却有许多慕名而来的游客赏花游玩，垫江也因此进入我们的世界，我们对垫江多了一些了解。垫江的牡丹不同于洛阳，菏泽的宫廷牡丹，而是山水牡丹，并没有宫廷牡丹那么娇贵，放养于山水之中，任其历经风吹雨打，较之于洛阳牡丹，垫江牡丹更多了一份坚韧，垫江人也学会了牡丹的这种坚韧，他们对于牡丹花是有着特殊的感情哩，人们画它写它品尝它雕刻它利用它，用种种方式记录下可爱的牡丹花，让牡丹花在人们的心中萌芽、开花……

这次去垫江，虽看了牡丹花，我还是有点儿遗憾的，没能看见最绚烂的绽放，去的时候，很多花已经凋零了。“有花堪折直须折，莫待无花空折枝”，一如爱情的稍纵即逝，花儿的绽放也是短暂易逝的，愿来年能够前来邂逅最绚丽的盛开……

青春里的荒唐

重庆三峡学院文学院 2011 级文秘班 吴 秋

17岁青春的尾巴，短暂而灰白，像一首钢琴曲的最后一个音符那样，无论用上多么高亢的调，结局都是消失与离开。在年少的岁月里，多少人曾用叛逆、不羁来释放青春。

捧上一杯咖啡，就能在马路边呆上好几个小时，那些来来往往的人，在他们的青春里又有多少荒唐事迹呢？曾经在青春期里暗恋一男孩，也说不出喜欢他什么，只觉他微笑时，嘴角扬起的弧度，刚好是我喜欢的角度，很合我胃口，而这一句“对我胃口”贯穿了我整个青春，荒唐的是我却因为这虚无缥缈的感觉，放弃了那么多真实的存在。在那些青春里，误把喜欢当做爱，把惊鸿一瞥的短暂当做天长地久的永恒。

梧桐花开的季节，仍记得在香樟树下的浅浅一吻，彼时忽觉一吻天荒。青春，它会呼吸，会痛。青春，是岁月刻意为我们留下的一道伤口，慢慢痊愈，却留下了清晰的伤

痕，那么的刻骨铭心，不至于沉闷得让我们无法呼吸，却又无比真实的让我们莫名感受到那一路走来的浅浅的疼痛那痛，无言，明媚，伤感，无穷。

目前，我在一所职业中学任职，面对现在的青春少年们，我竟然无法看到他们青春的惊艳之处。本以为，我能在他们的身上寻找到曾经青春年少的我的影子，那充满正能量的影子，可惜，没有找到，那些正能量跑哪儿去了？他们用抽烟，打架，酗酒，谈恋爱，顶撞老师来演绎他们原本最美的年华，自以为这就叫青春，这却是在毁灭青春，他们在我这个年级的时候，大多数人会感叹青春怎么那么稍纵即逝。有人说青春里的人，就像飞蛾扑火，不计后果的飞向欲望的火苗，最后只能燃烧殆尽。

荒唐的青春，青春里的荒唐，始终都是我们人生旅途中最美的风景，也许这个美，美得凄凄惨惨戚戚。

快乐的儿童节

334300 小作家作文辅导班四年级 周笛畅

当春天的花儿开倦了，树枝上的叶子密密匝匝、浓荫蔽日的时候，“六一”就来了。

“六一”这天，学校举行了欢庆活动。整个校园里充满了同学们的欢声笑语，到处飘着五颜六色的气球。在学校的“书香楼”前的舞台上，铺上了鲜红的地毡。舞台的上空悬挂着一条横幅，写着“欢庆‘六一’儿童节”几个大字。

音乐响起。庆祝“六一”演出大会开始了。首先是男女大合唱。我看到演出的同学上台，心里既紧张又兴奋。接着是模仿动物节目。小演员们一本正经地表演着，他们模仿的动作惟妙惟肖。赢得了台下同学们的热

烈掌声。节目一个接一个，看得同学们目不暇接。终于轮到我们班上场了。我站在舞台后面，看到台下乌压压的观众，双腿直打哆嗦。这时，老师走过来，轻轻地拍了拍我的肩膀，用鼓励的眼神看着我。我的心霎时就镇定了许多。

最后，我们班精彩的表演节目获得了这次庆祝活动的一等奖。看着金光闪闪的奖状，我们的心里涨满了绵绵密密的幸福。

一年有 365 个缤纷色彩的日子，每一天都像天上的星星闪耀在时光中。而最亮的星星，我想，应该属于我们快乐的“六一”儿童节吧。

(指导老师：王俊)

清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。

这苍凉的情感，穿越几千年的时空，击中我的灵魂。当灵魂和身体分离的那一刻，我感觉我的身体在片片羽化剥落，落成一堆尘土，而我的灵魂顺着雨丝中的一缕缕光线缓缓飞往天空的最高处，不带一丝眷念。

一个颀长的消瘦身影在泥泞的小路上走着，一身烟雨，满腹愁绪。

欲断魂……断魂……

他呢喃。

古墓花影白杨树，尽是生离死别处。

生者总会成为逝者，生者面对逝者哀伤。每一个逝者都曾是生者，都曾哀伤。逝者生者哀，谁哀生者？

重庆三峽学院文学院 2011 级汉教二班 张安全

他忧伤着，独自走着。满眼所见皆的沧桑，他的心也如此荒凉。我虚无缥缈的灵魂跟在他的身后，他在不断地往前走，留在身后的脚印，是歪歪斜斜的，一脚深一脚浅。我迈出步子，顺着他的足迹走下去……

捧卷《通典》，牧之自吟“第中无一物，万卷书满堂。”

一篇《阿房宫赋》技压天下群雄，一声“关西贱男子，誓肉虏杯羹”势震疆土内外……

然而，一腔豪情万丈，却敌不过帝妃倾城一笑，敌不了朝堂奸佞狂掀的纷扰。

“请数击虏事，谁其为我听？”

无人倾听的声音就那么渐渐消退下去，随着清明的雨丝纷纷，愁断红尘。

仕途折腰，青楼梦好。扬州扬州，花扬天下，“十年一觉扬州梦，赢得青楼薄幸名”。这满腔的不平和悲愤是否可以随着曾经光辉而现在陨落的名声而一起扬向天下？

“醆酣更唱太平曲，人圣天子寿无疆。”也罢也罢，就将这一副身躯交给酒肆，痛快去疗伤……

我的灵魂感受到了那种尖锐的刺痛，停下脚步，不愿意再沿着他的足迹去追赶上他。

当我抬头望时，那个孤独的身影依旧在往前走，往前走。他的身体微微晃动着，似乎也是疼痛难忍的，但他就那么一步一步地继续往前走着。

落寞的身影，孤寂的心灵。

黄土之下安葬着逝去的灵魂，无论安息与否，总有一席之地安身。然而，在皇天下摇晃着挣扎着的灵魂，他们却是受尽折磨，无法安息，也无处安身。

世间最大的苦难莫不是举世混浊唯我清，举世沉睡唯我醒。

伟大的心，高贵的魂，无处安放，也无人企及，便生出高处不胜寒的孤寂，这样的清醒是比混浊更悲伤的事。心是疲倦的，身体去放纵吧，“企酒缓愁肠”，“半醉半醒游三日”。身体和心灵，总要有一个是可以轻松的，不把自己如弦紧绷，面临溃离之痛时也许就痛得不那么深……

酒家何处……酒家何处……

他仰头自问着，往前行着。这时的酒，不是他的暖身之物，这纷纷的雨是何等微不足道，他的心冷得那么苍凉，如何可以温暖？

一世一万朝，朝朝醉中去……

我的灵魂，加快了脚步，感觉不到痛了。用一曲来安葬无知的身，用一曲来追寻痛苦却高贵的魂。